

街头劲歌热舞扰民小心挨罚

市民建议堵疏结合 划定场所限定时间

现场微调查

3月1日,《上海市社会生活噪声污染防治办法》即将施行,新规中对于公共场所的噪声控制和处罚标准作出了明确的界定,今后,诸如广场上放音乐跳舞、街头KTV飙歌等饱受诟病的城市噪声污染问题有望得到有效遏制。

记者昨晚走访了申城部分公共绿地和广场,发现夜间的噪声污染主要来源于部分市民健身娱乐时使用的音响设备,但考虑到他们的合理需求,还望有关部门能借此契机,通过堵疏结合的方式,解决这对矛盾。

“广场舞会”音乐刺耳

“你是我天边最美的云彩,让我用心把你留下来……”昨晚9时许,记者刚靠近中兴路止园路口的中兴绿地,耳边就传来一阵高亢的歌声,响彻夜空。循声望去,只见绿地对面的一块广场上,五十多名中年男女正两人一组,随着音乐翩翩起舞。

领舞的王阿姨告诉记者,她就住在绿地附近,平时热衷跳舞健身,但一个人跳又觉得没意思,于是去年便组织了一群舞蹈爱好者来此“切磋舞技”,为了保证音效,大伙儿还合资去买了一套音响设备。“我们年纪都不小了,也就跳舞这一个爱好,只要不下雨,每晚都会出来跳上两小时。”

记者随后又来到上海火车站北广场,这里的“舞会”规模有过之而无不及。放眼望去,偌大的广场上,共有



■ 广场“舞林大会”乐声嘈杂

房浩 摄

三拨舞团,每拨约二三十人,她们各自占据一片区域,有跳扇子舞的,有跳迪斯科的,一时间,不同风格的伴奏音乐混成一片,很是嘈杂。

“街头KTV”深夜飙歌

除了街头跳舞时的伴奏音乐,近年来逐渐兴起的露天KTV,也是饱受市民诟病的噪声源之一。昨晚10时许,记者在四川北路公园门口看到,二十多人围在一个KTV摊位前,中间“舞台”上竖着一块巨大的液晶屏和两只音箱,一名中年男子正手持话筒,对着屏幕上的歌词“引吭高歌”;一曲唱罢,男子还不忘转过身,向“台下”观众鞠躬致谢,引来掌声一片。

同样的街头KTV在不远处的邢家桥南路上还有两家,已是深夜,摊主们甚至亲自上阵,与一旁的“同行”互飙高音。

“歌手”们唱得尽兴,附近居民却受苦了。记者注意到,邢家桥南路两侧,居民楼林立,粗略估算,仅沿街住户就不下数百家。居民彭先生介绍说,这些路边KTV出现已有大半年时间,起初各家装备都比较简单,但没多久,摊主们便陆续采购液晶电视、扬声器等设备,卡拉OK摊的生意也日益火爆。“冬天还稍微好些,10时半就结束了,可到了夏天,一直要到11时,吵得我们觉也没法睡!”彭先生无奈地说。

新规出台还需堵疏结合

事实上,申城类似的噪声扰民现象屡见不鲜,本报也经常接到读者的投诉,但以往有关部门苦于没有执法依据,到场后对违规者以劝说整改为主,收效甚微。即将实施的防噪声污染防治新规,有望改变这一尴尬现状。

根据《上海市社会生活噪声污染防治办法》第七条规定:

■ 每日22时至次日6时,在毗邻噪声敏感建筑物的公园、公共绿地、广场、道路(含未在物业管理区域内的街巷、里弄)等公共场所,不得开展使用乐器或者音响器材的健身、娱乐等活动,干扰他人正常生活。

■ 规定时段外的其他时间,在上述场所开展健身、娱乐等活动的,不得使用带有外置扩音装置的音响器材。但依据国家有关规定经文化行政管理部门、公安机关等有关行政管理部门批准的文艺演出等活动除外。

■ 如违反规定,由公安机关按照《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十八条的规定,处以警告;警告后不改正的,处以200元以上500元以下的罚款。

不过,也有市民坦言,光靠罚款来整治健身娱乐产生的噪声并非长久之计,堵疏结合或许才是破解矛盾的良方,比如,有关部门能否合理规划,选出一些适当的公共场所,免费供市民锻炼和娱乐,同时限定活动时间,这样既满足了部分健身爱好者的需求,也避免了噪声扰民,可谓一举两得。 本报记者 房浩 屠仕超

突发新鲜事

热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

三岁男童 铁床压胸身亡

本报讯 (记者 屠仕超 房浩)昨天下午3时左右,家住长宁区某小区的一名三岁孩童从床上跌落,顺势将小铁床带倒,不巧床栏杆正好压在孩子的胸口,并且超过半个小时!由此,孩子被压得窒息身亡,酿成人间悲剧。当时,三岁男童独自睡在小铁床上,他醒来时,父母外出没在身边。哭闹的孩子从床上滚落后,整个小铁床顺势跌落,压在孩子胸口。

等孩子父母回家时,发现孩子面色青紫,已没了气息。父母大惊,立即将孩子送到医院,虽经医生全力抢救,仍未能挽回男童幼小的生命。

事发后,孩子的父母懊悔不已。育儿专家表示,父母应加强对未成年儿童的看护,尽量不要让孩子离开自己的视线范围,避免类似悲剧发生。

女大学生 六楼寝室坠亡

本报讯 (记者 屠仕超 房浩)昨天下午3时30分左右,上海财经大学发生一幕高空坠楼惨剧,一大四女生坠楼身亡。

坠楼的是上海财经大学信管学院大四女生,她1991年出生。据同学介绍,该女大学生平时性格比较内向,近日情绪不稳定。昨天下午,同学们突然听到一声巨响,出去一看,女生竟从六楼寝室坠下摔至底楼。

事发后,学校立即报警,将伤者送往附近医院抢救。随后校方通知了该生的家长。

记者从收治伤者的长海医院了解到,医生虽全力抢救,但至傍晚女生仍不幸身亡。坠楼原因还在调查中。

初中男生 升旗仪式猝死

本报讯 (记者 房浩 屠仕超)前天上午7时40分许,闵行区德宏路2188号交通大学附属第二中学内发生一起悲剧,一名13岁的初中男生,在升旗仪式准备国旗时突然倒地昏迷,后因抢救无效不幸身亡。

据了解,事发时学校正在举行升旗仪式,该男生为6名护旗手之一,不料当他准备出旗时,整个人突然栽倒在地,不省人事。一旁的校少先队大队辅导员见状,连忙上前查看,并通知校医前来处理。校医赶到后,对男生采取了紧急救护措施,120急救人员随后将其送往附近医院抢救,但遗憾的是,男生终因抢救无效不幸身亡。目前,该男生确切死因还在进一步调查中。

热线专递 >>>

【无证洗车污水横流】

昨晚11时,读者袁先生来电反映,菏泽路博兴路口盘踞着多个无证洗车点,摊主不仅占道经营,还将马路上搞得污水横流,脏乱不堪。 房浩 屠仕超 整理

十一岁云南男孩「蹭火车」来上海

轨交警方助其联系上家人

本报讯 (记者左妍)11岁男孩园园(化名)从云南曲靖老家出走,辗转上了开往上海南站的火车。昨天中午,他随人群搭乘地铁,在莘庄站独自游荡时被轨交警方发现。下午,轨交警方已联系上男孩父亲丁先生。

昨天中午,轨交警方在1号线莘庄站发现园园独自晃悠。民警连忙上前询问,园园说,他11岁,老家在云南曲靖,2天前揣着100元现金乘火车来上海。“妈妈一直说舅舅在上海打工,我想他了,所以来找他。”园园告诉民警,他在火车站看准了开往上海的列车后,便偷偷混了上去,抵达目的地上海南站后,因人生地不熟,也没有手机,又花光了随身带的钱,不知道该往哪里去。他一路摸索着又上了地铁1号线,在莘庄站下了车。正当他茫然无措时,被细心的民警发现,带到了管理该站的轨交总队徐家汇站治安派出所。

很快,民警就查询到了园园的家庭住址,并立即与曲靖当地派出所联络。很快,电话那头传来消息,的确有一名丁先生家丢了小孩。得知园园平安无恙,父亲丁先生松了口气。昨天,丁先生已经办理好了户籍证明,买到了来上海的火车票,预计2天后到达上海接儿子回家。

陆家浜路一高层民宅今晨失火

居民惊醒穿睡衣拖鞋逃生

本报讯 (记者 曹文清)今天上午6时许,陆家浜路西藏南路处一幢高层居民楼突发火灾,睡梦中的居民惊醒后纷纷逃生,所幸无人伤亡。

记者看到,起火的南陆大厦是一幢25层高的居民楼,现场还能闻到焦糊味。目击者说,当时只听到一声巨响,随后被烧爆的玻璃窗碎片纷纷

从高空坠落,十分危险。熊熊明火从窗口蹿出,伴随着滚滚浓烟。

据了解,失火的是19楼的一户居民家,平日里只有两位七八十岁的老人居住,起火地点位于卧室内。楼内居民称,当时两位老人曾试图自己灭火,无奈火势蔓延太快,他们才求助于邻居,邻居赶忙拨打119报警。火灾使得屋内的物品被付之一炬,连

带19楼的楼道也被熏得漆黑。

接报后,消防部门出动6辆消防车赶赴现场扑救,大约40分钟后火势得到控制。由于事发突然,不少居民当时还在睡梦中,许多人都是惊醒之后穿着睡衣、拖鞋从消防通道逃生。所幸疏散及时,火灾并未造成人员伤亡。目前,事故原因尚在调查中。

绿化带里冒出“林排长”墓碑

上海烈士名录查无此人 民政部门将展开调查



■ 木质墓碑躺在路边绿化带里

周诗曼 摄

本报讯 (记者 左妍 通讯员 周诗曼)松江思贤路文涵路路口的绿化带里突然出现一块烈士墓碑,几天来一直无人理睬。“烈士墓不是应该有专门管理的吗?怎么能随意摆放路旁?”昨天,有市民致电本报反映这件蹊跷事。

这块烈士墓碑为木头制成,被安放在思贤路文涵路路口东北侧的绿化带里。细长条状的墓碑倚着灌木丛,并未插入泥土中。墓碑上用繁体中文写着“烈士二排长林某某,卒于一九五零年三月十日”等字样。不过,墓碑的样子看上去比较光鲜。面对突然出现的这座墓碑,许多市民诧异不已,不知道究竟真的是烈士墓,还是拍戏的道具。

昨天下午,记者咨询了松江市民政局抚恤部门,工作人员表示,烈士的身后事都是由专门部门操办的,大

多数是在烈士陵园里设立烈士墓,尽管也有修建零散的纪念碑,但绝对不可能直接用木质墓碑就这么随意地摆放路口。按照登记在册的烈士名录查询,并没有查到这样一位姓林的烈士。那么,会不会是此人因公死亡但是没有评上烈士,而其家人却一直把他当成烈士并且写在墓碑上呢?工作人员表示,不排除有这样的可能,就目前掌握的信息来看,只能确认这位林排长不在上海的烈士名单里。

工作人员告诉记者,地方各级烈士纪念设施,由县级以上地方人民政府民政部门报本级人民政府,批准后公布,并报上一级人民政府民政部门备案。因此,思贤路文涵路路口的这块墓碑不符合相关规定。“暂时还不能确定是谁,因什么原因而放置了这块牌子。”工作人员表示,他们将调查此事,也希望知情者提供线索。